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   Именно сейчас, как никогда раньше, особенно актуальными становятся вопросы профессионального воспитания обучающихся, от знаний, умений, целей, желания и стремлений которых зависит  наше будущее и будущее России.

   Профессиональное воспитание —  неотъемлемая и важнейшая часть воспитания. Оно осуществляется в процессе учебной и внеучебной деятельности, что обеспечивается педагогической направленностью учебно-воспитательного процесса, работой обучающихся по выбору и освоению избранной профессии. Таким образом, под профессиональным воспитанием понимают процесс формирования у школьников потребности в труде и профессиональной деятельности. Я уверен, профессиональное воспитание является завершающим этапом системы профориентации учащихся.

  Я думаю, что профориентационная работа в школе при​носит пользу только тогда, когда к профориентационной работе при​влечён весь коллектив школы.
  Каждая личность выпускника стремится к усвоению тех ценностей, которые наиболее соответствуют его целям и интересам. Применительно к профессиональной деятельности  моих учащихся можно выделить следующие ценности:
· Самоутверждение в обществе, в ближайшей социальной среде;
· Признание родных, знакомых, друзей;
· Самосовершенствование и самовыражение – интересная работа;
· Применение своих знаний, умений, способностей;
· Творческий характер труда;
· Материально-практические, утилитарные ценности - хороший заработок;
· Должность, удовлетворяющая личность, перспектива продвижения по службе.
   Главную роль в выборе ценностей по моему мнению,имеют мотивы, которые, в свою очередь, зависят от интересов и потребностей личности обучающихся.

      Важная роль в осуществлении профориентационной работы на мой взгляд принадлежит учителю технологии. Содержание предмета «Технология» дает мне возможность ознакомить учащихся с многими профессиями, воспитать интерес к ним. Особая, ничем не заменимая ценность уроков технологии в профориентационной работе состоит в том, что здесь школьники не только получают определенные знания, но в процессе создания конкретных объектов труда они приобретают специальные умения и навыки, пробуют свои силы в практической деятельности, развивают профессиональные интересы и способности. Ни с чем не сравнить возникающие у человека, а особенно у подростка, чувства радости, гордости от выполненной работы, от того, что он сделал нужное людям дело своими руками. Именно поэтому перед нами, учителями технологии, стоит задача так организовать работу, чтобы каждый ученик не только испытал подобные чувства, но чтобы они переросли в желание, а затем привычку трудиться, чтобы возник устойчивый интерес выбора профессии.

    В своей работе я использую такие формы и методы деятельности, которые обеспечивают наибольшую активность и самостоятельность учащихся в овладении знаниями и особенно трудовыми умениями.

    Большую помощь в  моей работе  оказывают заранее составленные карточки профессий, с помощью которых я включаю информацию о профессиях в урок. Так же знакомлю учащихся не только с профессиями, но и с экономикой, организацией, техникой и технологией производства, путями освоения профессией.
   На своих уроках я имею возможность наблюдать за каждым учеником, видеть его отношение к выполняемой работе, выявлять интересы, способности, что необходимо в проведении профориентационной работы.

   Успех моей профориентационной работы зависит от знаний психологии личности, способов ее изучения, умения найти на основе этого изучения индивидуальный подход к каждому ученику.

   В своей работе по профессиональной ориентации я выделяю следующие направления:

- профессиональное просвещение- ознакомление учащихся с областями трудовой деятельности, профессиями и специальностями;

- профессиональное воспитание- воспитание у молодежи устойчивых профессиональных интересов к той или иной профессии, а так же сфер трудовой деятельности;

- изучение личности школьника в целях профессиональной ориентации, формирование трудовых и профессиональных интересов;

- педагогическая профконсультация – совет учащемуся о видах трудовой деятельности, профессиях и специальностях, наиболее соответствующих его личностным качествам, знаниям и склонностям.

   К основным формам ознакомительной профориентационной работы, с помощью которых осуществляется профессиональное просвещение и профессиональное воспитание учащихся я отношу:

- урок с сообщением определенных сведений профориентационного характера, а так же с демонстрацией по ходу урока или практических занятий;

- профинформационный урок;

- экскурсии в профессиональные учебные заведения;

- выставки лучших работ;

- встречи с представителями различных профессий;

- дни открытых дверей в профессиональных учебных заведениях.

   В ряду основных целей, которые мне предстоит реализовать на каждом уроке,  я обязательно формулирую  конкретные задачи профориентации учащихся. Исхожу при этом из их возраста и уровня технико-технологических знаний, умений и навыков. Объём и сложность профориентационных сведений год от года возрастает. 
   В 5-7 классах раскрывается содержание труда по профессиям изучаемых видом обработки материалов, о предметах и орудиях их труда, о выпускаемой продукции, о значении конкретных профессий в общественном производстве. Использую сведения по истории профессий, перспективах их развития, о гениях-самоучках изобретателях, новаторах производства. Сведения о профессиях сообщаю в виде кратких информационных комментариев. При этом  рассказываю, в какой профессинальной деятельности применяются операции, выполняемые учащимися на данном уроке, какие знания, умения и навыки нужны для их выполнения в производственных условиях.
Наиболее распространённые методы профориентации на моих уроках: 
• производственные иллюстрации и практические примеры;
• задачи и упражнения с практическим содержанием;
• учебно-практические и лабораторно-практические работы, близкие по характеру к производственным;
• контрастные профориентационные вставки в учебный материал;
• организация и проведение экскурсий. 
    В моем распоряжении  есть формы уроков, которые могут возбуждать познавательный интерес и переходить в самостоятельную продуктивную работу:
  беседа (например, по теме: «О профессиях», «Кот в мешке, или Типичные ошибки при выборе профессии», беседа-диалог «Как выбрать профессию, или несколько советов выпускникам», «Все работы хороши…», «Темперамент и профессия» и т.д.).
 видео фильмы («О профессиях», «Как правильно выбрать профессию»).
 наблюдение за деятельностью и развитием учащихся (на своих уроках я имею возможность наблюдать за каждым учеником, видеть его отношение к выполняемой работе, выявлять интересы, способности, что необходимо в проведении профориентационной работы);

 анкетирование, опросы, тесты (например, анкета «Ориентация», которая позволит  получить лучшее представление о  профессиональных склонностях и о своих профессиональных способностях; тестирование «Карта интересов» (КИ) поможет определить  интерес к каким-либо отдельным областям знаний или определенной деятельности; «Опросник профессиональных предпочтений» (автор Л. Н. Кабанова) - позволит определить ваше отношение к различным типам профессий и ваши умения и желания заниматься определенными видам профессиональной деятельности; тесты «Аналогии», «Числовые ряды», «Интеллектуальный потенциал» позволят выявить уровень интеллектуальных способностей). 

    Сегодняшний мир остро нуждается в профессионально мобильных людях, готовых грамотно принимать самостоятельные решения и нести ответственность за их проведения в жизнь, способных успешно и эффективно находить и реализовывать себя в изменяющихся социально-экономических условиях.  Любые практические умения и навыки могут пригодиться нашим выпускникам в любой момент.
  Я считаю, что работа по профессиональному воспитанию на уроках технологии должна проводиться в общеобразовательных учреждениях поэтапно и целенаправленно.  И многое здесь зависит от неравнодушного отношения учителя к своему предмету и ответственности за будущее своих учеников. 
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